

Бойкот и демагогия |

Author: Архивы, [Архивы](#) , 27.03.2008.

С приближением олимпийских игр в Пекине слово «бойкот» опять у всех на устах. Однако бойкотировать Китай может оказаться не так просто, как в свое время СССР. Похоже, нейтральная Швейцария, где, как известно, находится Международный Олимпийский Комитет, уже сделала свой прагматичный выбор. Напомним, что 28 марта - большой праздник в Лозанне с китайским фейерверком и дискотекой.

На прошлой неделе 150 из 200 депутатов нижней палаты федерального парламента и 26 из 46 сенаторов подписали открытое письмо с требованием, чтобы Федеральный Совет осудил насилие в Тибете и чтобы МОК вмешался (!!!), чтобы обеспечить «соблюдение Китаем принятых на себя обязательств».

Смелый жест, если учесть, что ни бойкот олимпиады, ни, тем более, какие-либо санкции парламентариями не упоминаются. Да и само общение законодателей с правительством, которое, к тому же, на каникулах до 2 апреля, в форме ни к чему не обязывающего открытого письма выглядит довольно странным, не говоря уже об "инструкциях" МОК.

Похоже, на деле против бойкота в Швейцарии выступают почти все официальные и околоспортивные лица, хотя некоторые из них по политическим соображениям стараются не афишировать свою позицию.

По крайней мере, в сегодняшнем выпуске *Tribune de Genève* наряду с рассказами об акциях протеста со стороны представителей гражданского общества и выходцев из Тибета, приживающихся в Швейцарии и во Франции, приводится позиция по данному вопросу и знаменитых спортсменов Марка Россе и Дано Хальзая, и швейцарского функционера в МОК Рене Фазеля, и будущего мэра Женевы Мануэля Торнара. Все они против бойкота олимпиады.

 Олимпийский музей в Лозанне также заявляет, что не намерен отменять праздник, посвященный зажжению в Греции олимпийского огня, церемонию которого попытались сорвать представители международной организации «Репортеры без границ», о чем сообщали все мировые СМИ несколько дней назад.

 По этому поводу знаменитые пекинские ди-джеи и ви-джеи «зажгут» олимпийский музей (на фото слева) во второй половине дня 28 марта. В программе также показ

фильмов и экскурсии по музею (с 14ч.30), дегустация блюд китайской кухни (с 18ч.30), светомузыкальное шоу, китайская традиционная и техномузыка, фейерверк (с 20ч.30).

[Подробная программа](#) - на сайте музея.

Напомним, что в 1980 году Швейцария не бойкотировала игры московской Олимпиады, но в знак протеста выступала не под собственным флагом, а под знаменем МОК.

Кстати, слово «boycott» - английское, любителям французского языка рекомендуется употреблять «boycottage», хотя этого почти никто не делает, или, на худой конец, - «boycotte».

На главном фото с сайта МОК: Леонид Брежнев открывает XX Олимпийские игры 19 июля 1980 года

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/boykot-i-demagogiya>